
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, άμεσα 

μετά τις πλημμύρες Σεπτεμβρίου 2023 εκδόθηκε από την αρμόδια Υπηρεσία, [τη Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος (Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.)], η υπ’ 

αριθ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε./21402/05.10.2023 (Φ.Ε.Κ. Β’ – 5844) Κ.Υ.Α., όπως τροποποιήθηκε, 

συμπληρώθηκε και ισχύει (τροποποιήσεις Φ.Ε.Κ. Β’ – 6298, Φ.Ε.Κ. Β’ – 6839, Φ.Ε.Κ. Β’ – 2603, 

Φ.Ε.Κ. Β’ – 4848, Φ.Ε.Κ. Β’ – 5443).  

Με την υπ’ αριθ. 35824/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α36/1.5.2024 (Φ.Ε.Κ. Β’ – 2603) Κ.Υ.Α., καθορίστηκε 

διαδικασία επίσπευσης της χορήγησης του 2ου τριμήνου επιδότησης προσωρινής στέγασης, ώστε να 

χορηγηθεί το 2ο τρίμηνο μόνο με την υποβολή υπεύθυνης δήλωσης από τους δικαιούχους του 1ου 

τριμήνου.  

Στη συνέχεια, με την υπ’ αριθ. 72251/ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/Α36/28.09.2024 (Φ.Ε.Κ. Β’ – 5443) Κ.Υ.Α. 

για διευκόλυνση των πληγέντων ως προς την κάλυψη των στεγαστικών τους αναγκών, καθορίστηκε 

εμπροσθοβαρής διαδικασία χορήγησης και των επόμενων  τριών ή τεσσάρων τριμήνων, ανάλογα με 

τον χαρακτηρισμό της πληγείσας κατοικίας, με την υποβολή υπεύθυνης δήλωσης από τους 

δικαιούχους του 1ου τριμήνου. 

Επισημαίνεται ότι, ενώ η επιδότηση προσωρινής στέγασης, σε άλλες φυσικές καταστροφές, 

χορηγείται σε πληγέντες που η κύρια κατοικία τους έχει κριθεί ακατάλληλη για χρήση ή 

κατεδαφιστέα, για πρώτη φορά χορηγήθηκε για χρονικό διάστημα 12 μηνών και σε 

πληγέντες που η κύρια κατοικία τους, ενώ δεν είχε χαρακτηριστεί ακατάλληλη για χρήση 

ή κατεδαφιστέα, η εισροή νερού το κατέταξε στην κατηγορία Γ (μεγάλο ύψος νερού). 

Βάσει των παραπάνω αναφερθέντων Υ.Α., εφόσον από την κατανάλωση ηλεκτρικού 

ρεύματος, από 1η Ιανουαρίου 2023 έως την προηγούμενη ημέρα εκδήλωσης της φυσικής 

καταστροφής, προκύπτει ότι το πληγέν κτίριο δεν κατοικούνταν πριν τις πλημμύρες, δεν χορηγείται 

επιδότηση προσωρινής στέγασης.  

Επίσης, δεδομένου ότι η επιδότηση χορηγείται για να καλύψει τις στεγαστικές ανάγκες των 

πληγέντων που προέκυψαν λόγω των βλαβών που παρουσιάζουν οι κατοικίες τους και δεν μπορούν 
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να κατοικηθούν, δεν χορηγείται επιδότηση προσωρινής στέγασης, εάν το πληγέν κτίριο, όπως 

διαπιστώνεται από την κατανάλωση ρεύματος, κατοικείται μετά την έναρξη της ημερομηνίας 

επιδότησης προσωρινής στέγασης.  

Επιπλέον προβλέπεται ότι στις περιπτώσεις δικαιούχων της επιδότησης προσωρινής στέγασης 

που είναι ιδιοκτήτες της πληγείσας κατοικίας, με πλήρη ή ψιλή κυριότητα, δεδομένου ότι χορηγείται 

στεγαστική συνδρομή για την αποκατάσταση της, η επιδότηση προσωρινής στέγασης παύει, 

εφόσον δεν υποβληθεί -εντός των τασσομένων από τις κείμενες διατάξεις προθεσμιών- πλήρης 

φάκελος μελέτης επισκευής ή ανακατασκευής ή αγοράς υπό ανέγερση κτηρίου ή αποπεράτωσης 

υφιστάμενου κτηρίου ή εφόσον στο χρονικό διάστημα χορήγησης, όπως αυτό ορίζεται στη σχετική 

Κ.Υ.Α., έχει ολοκληρωθεί η αποκατάστασης της μόνιμης κατοικίας του δικαιούχου και η λήψη της 

Στεγαστικής Συνδρομής στο σύνολό της. 

Σύμφωνα με τα σχετικά αρχεία που τηρούνται στην Υπηρεσία, και αφορούν στα πλημμυρικά 

φαινόμενα του Σεπτεμβρίου 2023, και συγκεκριμένα την Κοινότητα Γιάννουλης στις εργατικές 

κατοικίες, σας ενημερώνουμε ότι έχουν υποβληθεί εκατό πενήντα πέντε (155) αιτήσεις για 

τη χορήγηση επιδότησης ενοικίου/ συγκατοίκησης, από τις οποίες  100 αιτήσεις έχουν 

ήδη εγκριθεί και πληρωθεί για το πρώτο τρίμηνο, ενώ έχουν εγκριθεί σαράντα εννέα 

(49) αιτήσεις για επίσπευση δευτέρου τριμήνου και είκοσι τέσσερεις (24) αιτήσεις 

εμπροσθοβαρούς. 

Βάσει των ανωτέρω, δεδομένου ότι η επιδότηση ενοικίου/ συγκατοίκησης χορηγήθηκε χωρίς 

έλεγχο των δικαιολογητικών, προκειμένου να συνεχιστεί η χορήγηση της επιδότησης, απαιτείται ο 

έλεγχος των δικαιολογητικών που έχουν υποβληθεί, όπως αυτά καθορίζονται στις σχετικές Υ.Α., για 

την ορθότητα των δηλωθέντων στοιχείων. 

Παράλληλα, δεδομένου ότι εισέτι δεν έχει υποβάλλει εμπρόθεσμα, τα δικαιολογητικά που 

όφειλαν, μεγάλος αριθμός δικαιούχων επιδότησης προσωρινής στέγασης, αλλά και από τα 

δικαιολογητικά που έχουν υποβληθεί, προκύπτει από τους εκκαθαριστικούς λογαριασμούς ρεύματος, 

για τις πληγείσες κατοικίες, κατανάλωση, η οποία κατά τον ισχυρισμό των αιτούντων οφείλεται στην 

εκτέλεση εργασιών επισκευής, αφύγρανσης και καθαρισμού των κατοικιών, η Υπηρεσία εξετάζει τη 

δυνατότητα έκδοσης Απόφασης, προκειμένου να υπάρξει επίλυσης του εν λόγω ζητήματος, με 

παράλληλη διασφάλιση για την ορθή χορήγηση της επιδότησης.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο. 
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